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Kratkočasno berilo. 
Pripovedke zilske. 

Zakaj se bliska? 
Hudič je nekega dne k Bogu stopil, rekoč: Jaz 

čem vse ljudi na zemlji z gromom ubiti. — Le, je Bog 
djal, jaz bodem pa popred zabliskal, da se bodo pokri-
žali in tako ne bodeš imel oblasti do njih. — 

Zakaj nosijo duhovniki črne nogovice (štunfe) in 
zakaj je cesarski orel črn? 

Dokler je bila obljubljena (sveta) dežela in sveto 

mesto Jeruzalem v oblasti kristjanov, nosili so duhov
niki rdeče nogovice in cesarski orel bil je zlat. Ko je 
pa sveta dežela in sveto mesto prišlo Turkom v roke, 
začeli so od žalosti nositi duhovniki nogovice črne in 
cesarski orel je od tega časa črn. Kadar bodo krist
jani te svete kraje od Turkov zopet pridobili, tedaj bodo 
od veselja duhovniki zopet rdeče nogovice nosili in ce
sarski orel bode zlat. 

Zakaj ptičice o veliki noči peti začno in po kresu 
utihnejo? 

Judje so hoteli usmiljenega Jezusa vjeti in umoriti. 
On je pa šel in se v votel čmrčič (Maurachen,) skril. 
Kukovica je to videla in kukovala: „Kuku, kuku, Jeziš 
s e j e v čmrčič skru (skril), in je tako Jezusa izdala. 
Judje so zato prišli z ostrimi sulicami in so v čmrčič (gobo) 
dregali. Od tega je čmrčič tako jamičast. Jezus je o 
veliki noči od smrti vstal in je pticam obljubil, da jih 
bode seboj v nebesa vzel, kadar pojde v nebesa. Vse 

• ptičice so se tega radovale in veselo prepevale. Ko je 
Jezus v nebesa šel, vse .ptičice visoko, visoko za njim 
leto, najdalje in najvišje je letel za njim žrjavec 
(škrjanček), tako^ da si je svoje peruti osmodil pri 
solncu, kakor pri žrjavici, zato se imenuje žrjavec. 
Al za Jezusom v nebesa niso mogle. Jezus jim je ob
ljubil, da jih bode o binkoštih v nebesa vzel in one so 
čakale in še prepevale. O binkoštih jim je obljubil, 
da jih bode ali o kresu v nebesa vzel, ali pa nikadar 
več. Ptičice so spet čakale in še prepevale, pa tudi o 
kresu jih ni v nebesa vzel. Sadaj so žalostne potih
nile. — Zato vsakega leta o veliki noči peti začn6, ker 
se v nebesa vesele, po kresu pa žalostne omolknejo. 
Kukovica o kresu pri živem telesu s črviči zvre, ker 
je Jezusa judom izdala. 


